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"Cum historia pro securitate!" 

  SZEMERE BERTALAN  
  MAGYAR RENDVÉDELEM -TÖRTÉNETI  
  TUDOMÁNYOS TÁRSASÁG   

   : H-2095 Pilisszántó, Boldog Özséb utca 26. 

   : (+36/06-26) 337-975   ;   : (+06/06-70) 326-1151) 

  @ : paradi.jozsef@gmail.com   ;     Web: http://www.szbmrtt.atw.hu 
A körlevelek megtalálhatók a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság honlapján 

                                                                                                     Tárgy: Információáramoltatás 
 

KÖRLEVÉL 

(2024-524) 

 

Tisztelt Tagtársak, Kedves Szimpatizánsok! 

 

Ezúton tájékoztatlak benneteket, hogy a tudományos társaságunk alaptevékenysé-

gének – azaz a magyar rendvédelem-történet művelésének, a feltárt eredmények 

közkinccsé tételének – a fejlesztése érdekében gyarapítani szeretnénk az elnöksé-

günk és tagságunk közötti információáramlást. Álláspontunk szerint az a tevékeny-

ség lehet eredményes, amely a valós helyzet alapos ismeretén nyugszik. Megítélé-

sünk szerint ugyan tudományos társaságunk választott hivatásának a teljesítése te-

rén példamutató eredményeket értünk el, különösen akkor, ha figyelembe vesszük 

az állami szerepvállalás hiányát is, ez azonban nem zárja ki annak a lehetőségét, 

hogy nem nyílik tér a szellemi alkotómunka továbbfejlesztésére. Alkotó tevékeny-

ségünk kiterebélyesítésének egyik előfeltétele a kapacitás lehetőségeink felmérése 

és figyelemmel kísérése, amelynek az alapja az elnökség és a tagság közötti rend-

szeres információcsere. 

Tudományos társaságunk elnöksége a társaság létrehozása óta feladatának te-

kinti a tagság tájékoztatását a szakterület művelésének a helyzetéről. Lényegében 

e célt is szolgálja mindkét periodikánk – a Rendvédelem-történeti Füzetek (Acta 

Historiae Praesidii Ordinis) HU-ISSN: 1216-6774 és a Rendvédelem-történeti 

Hírlevél (Nuntiotones Historiae Praesidii Ordinis) HU-ISSN: 1785-3257, vala-

mint a könyvsorozataink – A magyar rendvédelem-történet öröksége. HU-ISSN: 

2062-8447, A magyar rendvédelem-történet hagyatéka. HU-ISSN: 2064-4728, A 

magyar rendvédelem-történet forrásai. HU-ISSN: 2650-0532, a Salutem HU-

ISSN: 2416-2078, a Magyar Rendvédelem-történeti Tanulmányok. HU-ISSN: 

2415-9875 és a Segédtudományok a magyar rendvédelem-történet szolgálatában. 

HU-ISSSN: 2064-5333 – amelyek keretében XVI kötetben 71 tudományos írásmű 

jelent meg, a két periodikában pedig a tudományos közlések száma az 1000-hez 

közelít. 

Kiadványainkban a hangsúly egyértelműen a tudományos alkotásokkal szem-

beni elvárásokkal harmonizáló írásművekre esik. A Rendvédelem-történeti Füze-

tek folyóirat és könyvsorozataink ilyen alkotásokkal jelennek meg. Emellett azon-

ban gondot fordítunk a szakterületünk művelésével kapcsolatos operatív esemé-

nyekkel kapcsolatos tájékoztatók létrehozására is. Ezen információközlések szín-

tere a Rendvédelem-történeti Hírlevél, amely – Társasági Élet, Rendezvények, 
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Személyi Hírek, Műhely, Edukáció, Scientia, Emlékhelyek és Tárgyak, Informá-

ciós Oldalak és Űrlapok című – kilenc rovatot tartalmaz jelenleg. E periodikában 

már jóval több mint ezer cikk, illetve közlemény jelent meg. 

Tudományos társaságunk elnöksége azonban – élve korunk egyik technikai 

vívmánya által nyújtott lehetőséggel – a világhálón keresztül, e-mail-ek formájá-

ban is igyekszik megosztani a rendelkezésre álló információkat a tagsággal. Ezeket 

a közleményeinket nevezzük körlevélnek, melyeket névre szólóan küldünk a tag-

társainknak és a szimpatizánsoknak. Emlékezetem szerint – számozott formában a 

10-es évek közepe óta működő – körleveleink száma a 2024. év kezdetére már 

meghaladta az 500-at. Körleveleink tartalma széles skálán mozog a kiadványis-

mertetéstől, a rendezvényekről szóló tájékoztatókon keresztül, a nekrológokig lé-

nyegében mindent felölel, ami a szakterületünk gondozásával összefüggésbe hoz-

ható. A körleveleinkben közzétett közlemények tartalma, elősorban tudományos 

társaságunk működésével, a szakterületünk művelésével kapcsolatosak, amelyek 

kisebb-nagyobb módosításokkal bekerülnek a hírlevél releváns tartalmú rovataiba. 

Összességében tehát bizton állítható, hogy az elnökség részéről a tagság, illetve 

a szimpatizánsok számára sokoldalú és rendszeres az információátadás. Ezzel 

szemben viszont a tagság köréből az elnökségnek nyújtott információk meglehe-

tősen differenciáltak, hiányosak. Tudományos társaságunkat természetesen csupán 

azok az információk érdeklik, amelyek a XIX-XX. századi magyar rendvédelem-

történet művelésével kapcsolatosak. Ezen információk – a teljesség igénye nélkül 

– lényegében négy fő csoportra oszthatóak. Ide tartozónak tartjuk: 

- a tudományos kutatómunkát – függetlenül attól, hogy a megvalósítására egyé-

nileg, vagy csoportosan kerül sor és milyen intézmény, illetve szellemi alkotó kö-

zösség valósítja meg a tevékenység finanszírozását, koordinálását, ha egyáltalán 

ilyen van –; 

- a tudományos publikációkat, bár nem tekintjük e körbe tartozónak a kompilá-

ciókat, viszont szeretnénk számba venni a releváns tartalmú tudományos írásmű-

vek szerkesztésében, létrehozásában kifejtett tevékenységeket is;  

- az oktatásban, az ismeretterjesztésben kifejtett releváns tartalmú verbális mun-

kálkodásokat;  

- a tudományos fokozatszerzéseket és az oktatói habilitációkat, illetve a témave-

zetői és bíráló bizottsági tisztségek betöltését a releváns tartalmú eljárások eseté-

ben. 

Nyilvánvalóan nem várható el a XIX-XX. századi magyar rendvédelem-törté-

netének a gondozása terén tevékenykedőktől, hogy működésükről folyamatosan 

tájékoztassanak bennünket, illetve nem rendelkezünk ilyen jellegű folyamatos in-

formációérkezés regisztrálására, illetve feldolgozására alkalmas kellő kapacitással. 

Az azonban már korántsem elképzelhetetlen, hogy évente egy alkalommal, egy 

űrlap kitöltése által nyújtsanak tájékoztatást az érintettek tudományos társaságunk 

számára.  

Egy ilyen űrlap egyik lehetséges változatát küldöm csatoltan a körlevél cím-

zettjeihez azzal a kéréssel, hogy az észrevételeiket szíveskedjenek e-mail-en, il-

letve telefonon megosztani velünk.  
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Ezúton szeretnék mindenkit megnyugtatni abban a tekintetben, hogy a Szemere 

Bartalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaságbeli tagság a to-

vábbiakban sem fog függeni attól, hogy ki, mivel és milyen intenzitással foglalko-

zik. Tagjainknak a tudományos társaságba való belépéséről szóló döntéseit tiszte-

letben kívánjuk tartani. A tagsági jogosultságokat nem kívánjuk teljesítményekhez 

kötni. Ez azonban nem jelenti azt, hogy az öt éves ciklusaink végén – legközelebb 

a 2025. évet követően – ne tekintenénk át a tagságunk helyzetét. Ennek során ter-

mészetesen mindenkivel a személyes kapcsolattartásra fogunk törekedni. Nem ke-

rülhet sor a tagsági viszony megszüntetésére – függetlenül a tag aktivitásától – ha 

azzal az illető nem ért egyet. Abban az esetben azonban, ha az illető nem reagál a 

megkeresésünkre és az adott ciklus időszakában tartózkodott tudományos rendez-

vényeink látogatásától, valamint nem bukkantunk annak a nyomára, hogy releváns 

tartalmú tudományos írásművet publikált, kénytelenek leszünk a tagsági viszonyát 

megszüntetni, őt a szimpatizánsok körébe átsorolni. Azonban még ebben az eset-

ben is – ha a későbbiek során a kialakult helyzet valamilyen módon tisztázódik (pl. 

tartós külföldön tartózkodás, elhúzódó gyógykezelés stb.) – lehetőség nyílik a tag-

sági viszony helyreállítására. A 70 évesnél idősebb korú tagtársaink esetében ilyen 

eljárásra nem is kerülhet sor, illetve a trianoni határainkon kívül élő tagjaink ese-

tében is hasonló a helyzet. 

Magyarán szólva azoktól a tagoktól kívánunk megválni, az ötévenkénti átte-

kintés kapcsán, akikre semmilyen formában nem tudunk számítani és a személyük 

csupán adminisztratív terhet jelent tudományos társaságunk működésében, vala-

mint a kapcsolatfelvételt sem segítik elő, továbbá érdeklődést sem mutatnak nem-

zeti rendvédelem-történetünk iránt.  

Annak érdekében pedig, hogy nyilvánvalóvá válhassanak az e körbe tartozó 

személyek, illetve hasznos információk birtokába kerülhessünk tagjaink releváns 

tartalmú tudományos tevékenységével kapcsolatban, megalapozottnak tekintjük 

évi egy alkalommal a tagsági űrlap kitöltését. Ezt az űrlapot a 70 év feletti tagtár-

sainknak természetesen nem kell kitölteniük, őket ilyen jellegű kéréssel nem is 

fogjuk megkeresni.  

E körlevél mellékletét (külön fájl) képező adatpontosító nyomtatványt számí-

tógépen/digitális eszközön kitöltve, majd elektronikusan kérjük megküldeni a 

szbmrttkapcsolat@gmail.com emailcímre. (Akadály esetén a fájl megnyitását kö-

vetően a billentyűzet „Esc” gomb lenyomását, vagy „Nézet” menü alatt a „Doku-

mentum szerkesztése” funkcióra kattintást követően tölthető ki.) Amennyiben tag-

társunk arról nyilatkozik, hogy tagsági viszonyát nem kívánja fenntartani, azt meg 

kívánja szüntetni, akkor az előbbi mellett kérjük, hogy kinyomtatva és aláírva pos-

tai úton is küldje meg Som Krisztián részére (levelezési címe: 1114 Budapest, 

Bocskai út 34/A). 

Bízom abban, hogy a szakterület szeretete legyőzi a homo sapiensben lakozó 

kényelemszeretetet és valamennyien megértéssel fogadjátok a tagsági űrlap éven-

kénti kitöltésének az igényét. Természetesen meg kívánjuk teremteni annak a le-

hetőségét is, hogy mindenki hozzáférhessen a saját tagsági űrlapjaihoz.  

Észrevételeiteket várva kívánok nemzeti rendvédelem-történetünk művelésé-

hez további eredményeket.  
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Pilisszántó, 2024. IV. 12. 

 

Tagtársi üdvözlettel:  

 

 

 Dr. PARÁDI József CsC.   Som Krisztián 

    a társaság elnöke       az adatbázisok gondozója 


